
VERBALE del 28 Maggio 2024 

 

Assemblea Ordinaria del Consiglio Direttivo del CENTRO INTERUNIVERSITARIO DI 

RICERCA SULLE REAZIONI PERICICLICHE E SINTESI DI SISTEMI ETERO-E 

CARBOCICLICI (CIRP) 

 

Il giorno 28-05-2024 alle ore 12.30 in collegamento telematico via Teams si sono riuniti i 

rappresentanti delle sedi universitarie aderenti al Centro CIRP. 

Sono presenti i Professori: Sara Pellegrino (Milano), Lucia Chiummiento (Basilicata), Gianluigi 

Broggini (Insubria), Venerando Pistarà (Catania), Marina Della Greca (Napoli), Francesca Cardona 

(Firenze), Paola Maria Bonaccorsi (Direttore, Messina), con funzioni di Segretario verbalizzante. 

 

Al primo punto in discussione vi è l’aggiornamento del sito del Centro. La prof. Bonaccorsi comunica 

che il sito del Centro, trasferito dall’Università degli Studi di Perugia alla Università degli Studi di 

Messina, è stato aggiornato grazie al consistente aiuto del Prof. Salvatore Giofrè che si è attivamente 

occupato di gestire i cambiamenti. Il Prof. Giofrè è stato invitato all’incontro ed illustra brevemente 

i miglioramenti apportati ed i cambiamenti fatti. Egli stesso fa notare che sul sito mancano i 

Programmi scientifici di ciascuna delle Sedi. Il Direttore chiede ai presenti se sono d’accordo nel 

presentare una breve descrizione dei programmi di ricerca relativi alla propria sede o se ritengono 

questo argomento non più significativo da trattare sul sito. Si apre la discussione e dopo vari interventi 

che vedono protagonisti i prof. Cardona, Pellegrini, Pistarà, Chiummiento e Della Greca, il consiglio 

accoglie l’idea di inserire una breve descrizione dei programmi di ricerca per ciascuna sede. Si discute 

poi di cosa inserire nella voce del sito “attività” e i prof.ri Pistarà e Pellegrino suggeriscono 

rispettivamente alcuni contenuti, condivisi dal Consiglio tutto.  Il Consiglio unanime ringrazia il Prof. 

Giofrè per la dedizione e l’impegno profusi nella riorganizzazione del sito. 

Il secondo punto all’ordine riguarda la seconda edizione del “Virtual Symposium on Pericyclic 

Reactions and Synthesis of Carbo- and Heterocyclic Systems” organizzato dal Gruppo Giovani del 

Centro Interuniversitario sulle Reazioni Pericicliche. Il Direttore mostra la locandina del Convegno e 

comunica che l’Università di Messina si è presa in carico l’organizzazione pratica del Simposio. Per 

questo motivo ha ritenuto interessante invitare la Dott. Giulia Neri per illustrare i progressi 

nell’organizzazione scientifica e pratica. la Dott. Neri parla delle date concordate, degli speaker scelti, 

degli sponsor ottenuti. Naturalmente tutto il Collegio è invitato a partecipare. La Prof. Della Greca 

interviene per suggerire di aggiungere al logo del Simposio la parola “young” a sottolineare il fatto 

che il convegno sia interamente organizzato dai referenti junior del CIRP. Il suggerimento è accolto 

unanimemente. 

All’ultimo punto all’ordine del giorno vi è lo stato di avanzamento dell’organizzazione del XX 

Convegno Nazionale del Centro che si terrà nel 2025 e si svolgerà presso L’Università dell’Insubria, 



organizzato dal Prof. Broggini. Il prof. Broggini dà anticipazioni sulla sede del convegno e sulle date 

in cui esso si svolgerà. Si rimanda alla prossima riunione la discussione sulle Plenarie e sul 

programma. La Prof. Bonaccorsi ringrazia il Prof. Broggini ed il Consiglio tutto. 

Non essendoci altri argomenti da trattare, la seduta si conclude alle ore 13.30 del giorno 28-05-2024. 

Il Verbale viene letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 

 

 

Prof. Paola Maria Bonaccorsi 


